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ata kébrs TETHAP öös 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

CLUJ, 
Strada Baron L. Pop 5. szám. 
Megjelenik minden szombaton. 

Tüzek Szilveszfer éjszakáján. 
Amint az ujságokban olvassuk, az Áme- 

rikai Egyesült-Államok elnöke ujévi szózatot 
intéz a világ népeihez s ebben a béke meg- 
teremtésére hivja föl a jóakaratu embereket. 
A szózat nemcsak azokhoz kiván szólni, akik 
már harcban állanak, hanem azokhoz is, akik 
harcra készülődnek. A nagyobb bajt, a világ- 

egymás ellen. Kina kommunista fölkelői mö- 
gött Oroszország dolgozik Japán ellen. 

A spanyol háború veszedelme közelebb 
van hozzánk, mind a távoli keleten fölgyuladt 
háborús tűz. De nincsen elég távol ahhoz, hogy 
Európa békéjét is ne veszélyeztesse. Hiszen 
ismeretes, hogy a japánok és németek köze- 
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készülődések veszedelmet mindenesetre 
alentik. 
Képünk a most folyó harcok tűzfészkeit 

dorázolja. Európa és Ázsia egybeolvadó terü- 
etének nyugati és keleti sarkán ég a háború 
okoli tüze. 

A spanyolországi háború 
Sz-evőit ismeri az olvasó. 
dázsja keleti sarkában régóta lappangó 
bbant föl ujólag. Bár itt is polgárháború 
jában jelentkezik a véres küzdelem, való- 
n két hatalom versengése sorakozik föl 

a 

okát, célját, 

lebbről szövetséget kötöttek az orosz bolseviz- 
mus ellen. Ha tehát a japánok és oroszok 
között Ázsia keletén komolyra fordul a hely- 
zet, mindkét hatalomnak európai szövetségesei 
is belesodródhatnak a háborúba. 

Nagy vonásokban ez a helyzet újév be- 
köszöntésekor. Veszedelem, amely két távoleső 
sarkon gyuladt föl, de nyugatról keletre, 
keletről nyugatra egyformán elharapózhatik 

Bizony, békeszőzatokra, jóakaratú beavat- 
kozásokra sohasem volt nagyobb szüksége a 
világ népeinek, mint a mostatka nesztendő 
változásakor. 



2 MAGYAR NÉP 
. um 

VI. György. 

1937. január 2. 

Az új király. 

Az angolok gyorsan elintésték azt a belső 
válságot, amelyet Eduárd király lemondása. 
fölidézett. A trónörököst királlyá kiáltották 
ki s ez VI. György néven meg is keedte az 
uralkodást. Koronázását májusban fogják meg- 
tartani. 

Eduárd Windsor hercege címen Ausztriá- 
ban, egy Bécs melletti kastélyban tölti az időt. 

A világ közvéleménye nagy érdeklődést tanusit 

irvánta, de kétségtelen, hogy sokat veszeitett a 

népszerűségéből, amely előzőleg körülvette. 

Öccse, az új király, komoly, csalddos 

ember s bizonyosan meg fogja seerezni alatt- 
valói szeretetét. 

Aki böazájának szabadságolir szerzeffi. 

Finn testvéreink lelkes ünnepséget ren- önálló nemgeti élete megkezdődött. Szinhufyud 
deztek annak örömére, hogy ersső a győzelem kivivása után visszavonult gaedál- 

elnökük, Svinlkufvud, beteltötte 75-ik eseten- kodni, de nemeete ujra a közélet szolgálatána 
dejét. hívta, 1931-ben köztársaság elnökévé válasz- 

Svinhufvuud nemes, bátor küzdelmek árán 

jutott magas méltóságába. Finnorseág a világ- 
háborút megelőző száz éven át Oroseországhoz 

tartozott. Az orosz cárok elismerték Finn 

orszeág jogait, csak az utolsó orosz cár II. Mfik- 
lós vezette be az önkényuralmat. 

Mint a magyarság a szabadsádharc leve- 
rése után, a finnek is szivós ellenállást tamu- 
sitottak a zsarnoki elnyomás ellen. Sinhufuud 
volt az ellenáltlás fővezetője. A világháború 
első éveiben elfogták és Seibémába számúzték. 

Három év mulva, ae orosz forradatom kitörése 
után hazajutott Finnországba. Óriási lelkese- 
déssel fogadták, a finn nép ettől kezdre az ő 
véezetésére bizta magát. Svinhufvud 1917-ben 
az országgyűléssel kimondatta az ország füg- 
getlenségét. A4A nemzel akaratándk azonban 
nehéz volt érvényt szerezni, mert Finnország 
nagyrészét Helsinki fővárossal együtt az 
orosez vörös hadsereg tartollta meg gseállva. 
Svinhufvud az ország északi részébe menelüilt 
s a köréje gyülekező nemzeti csapatok"al az 
oroszokat kiűzte hazájabot. Ezzel a finnek 

Svinhufvud, 

totta. Hetvenötéves korát friss tetterőben él 
meg. A finnek nagy szeretettel, a világ töbi 
népei őseinte tisetelettel emlékeztek meg 
badság törhetetlen katonájárol. 
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Ujév figyelmeztet bennünket, hogy igye- 
kezzünk minden téren ugy élmni, ahogyan a 
kor parancsolja. A mai korra pedig azt szok- 
ták mondani, hogy a haladás kora. Ez nem 
üres jelszó! Ha az utolsó három évtized 
csodálatos, átalakitó hatását vizsgáljuk, 
látjuk, hogy a műszaki tudomány teljesen 
átalakult. A repülőgép, az automobil, a vo- 
natok és hajók tökéletesedésén kivül ma már 
arról álmodozik az ember, hogy a csillagok 

rendezkedjék be. A villa- 
mosságban nemcsak a hangot tudják rádió 
utján az egész Földön drót nélkül szétsugá- 
rozni, hanem éppen a mult esztendőben mű- 
ködni kezdettek a képeket közvetitő rádió- 
állomások. A vegytanban és a természet- 
tudományok egyéb ágaiban is óriási lépé- 

haladt elő az emberiség Az orvosi 
tudomány csodás felfedezései az emberi éle- 

tet, az ezelőtt harminc évi átlaghoz képest, 
tíz évvel nyujtották meg. Az ókorban a 
30-35 éves ember már öreg volt. A közép- 
korban átlagosan 40-45 év volt az életkor 
felső határa. Ma már a 60 éven tul járunk és 
ha igy haladunk, rövidesen nem fog a csodák 
világába tartozni a 100 esztendőn felüli 
átlagos életkor sem. 

A tudósok munkája nyomán a mező- 
gazdasági tudomány is halad. Mig azonban 
az élet egyéb ágaiban a felfedezések és uji- 
tások magukkal ragadják az érdekelt embe- 
reket, addig a kisgazdák legtöbb helyen nem 
haladnak. Általában ma is ugyanazzal az 
ekével szántanak, mint ezelőtt harminc év- 
vel. Nagyon kevés gazda változtatta meg 
állatállományát és vetőmagját. Elenyészően 
csekély azoknak a száma, akik bevezették 
gazdaságukba a helyes talajmüvelést és ok- 
szerü trágyázást. A legtöbb helyen a tej- 
gazdaságot, mind a tehenészetben, mind a 
juhászatban éppen ugy folytatják, mint száz 
esztendővel ezelőtt. Az ember szinte azt hi. 
szi, hogy sok helyen a gazdák fölött a hala- 
dás három évtizede nyomtalanul telt el. Szo- 

MAGYAR NÉP 

akarás vágya. 

haladásba belekapcsolódni 

CENZURAT 3 

Jobb fövő felé- 
moru megállapítás ez mert mutatja azt, 
hogy a gazdákban nines meg a haladni 

Nekünk, a Magyar Nép szerkesztőinek 
különös gondot ad, hogy a haladás esemé- 
nyeiről pontosan beszámoljunk és jóra, 
hasznosra oktassuk olvasóinkat A kisebb- 
ségi sorsba jutott magyarságnak több, mint 
háromnegyede mezőgazdálkodással foglat- 
kozik és olvasóink legnagyobb számban a 
gazdák köréből kerülnek ki Igy hát köte- 
lességünk, hogy különösen népünk gazda- 
sági életének fejlesztésére forditsunk nagy 
gondot. 

Megvan az az örömünk, hogy fáradozá- 
sunk nem veszett kárba. A Magyar Nép ol- 
vasói, eltérőleg más gazdáktól, megértik 
szándékunkat és nemes törekvéssel igye- 
keznek bekapcsolódni a haladás által paran- 
csolt áramlatba. Cikkeink nyomán a haladás 
szabályai szerint gazdálkodó földmüvesek 
száma megszaporodott. Nagy megértésre ta- 
láltak tanácsaink a falusi földmüvesek kö- 
rében. Az általánosságban legmaradibbnak 
tartott társadalmi körben, a gazdák között 
jelszóvá váltak a Magyar Nép tanitásai, Mi- 
dön örömmel állapitjuk meg, hogy munkánk 
nem volt hiábavaló, egyben őszintén fel kell 
tárnunk, hogy bár általánoságban, a Ma- 
gyar Nép tanitásai nyomán minden téren ha- 
ladt a falusi nép, még mindig nagyon sok 
olyan tanitás és eszme van, amit olvasóink 
vagy nem értettek meg, vagy pedig nem tart- 
ják fontosnak követését. Ismételten hang- 
sulyozzuk, hogy ma, a rádió, repülögép és 
más műszaki csodák világában csak az tudja 
megállani helyét, aki a maga foglalkozásá- 
ban is igyekszik a műszaki csodákhoz alkal 
mazkodó és minden téren megnyilatkozó 

Hozzon tehát az 
űjesztendő ezen a téren is megujhódást. Ma- 
gyar népünk a tudomány és a haladás min- 
den fegyverével felszerelve kezdjen uj életet, 
hogy boldogabb jövő felé haladhasson! 

Olvassátok a „Keleti Ujsád.ot!
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A királyválság után. VHI. Ed: 

wárd angol király hosszu és bi- 

zonyára fájdalmas vivódás után 

lemondott koronájáról. Ezt a 

megoldást Baldwin miniszter- 

elnök jelentette be az alsóház- 

tárgyilagos be- ban, komoly, 

szédben, sokszor a könnyezésig 
megindulva. Meghatottan emlé. 

kezett meg a volt király előkeiő 

férfiuságáról, csorbitatlan al- 

kotmányos érzéséről s az ország, 

a birodalom fájdalmán kivül a 

maga fájdalmát is kifejezte a 

király megmásithatatlan elha- 

tározásán, mert bizonyos, hogy 

nagy ismereteivel, komoly köz- 

életi gyakorlatával és őszinte 

emberi érzésével Edwárd király 

egyike lett volna a legkiválóbb 

angol uralkodóknak. 

A bejelentés után mind az 

alsóház, mind a felsőház meg- 

szavazták az Edwárd lemondá- 

sát tudomásul vevő s ől, vala- 

mint örököseit a trónörökösö- 

désből kizáró törvényt, megál 

lapították, ugyancsak törvény 

ben, a yorki hercegnek és utó- 

dainak trónörökösödési jogát. 

Ezt a törvényt Edwárd király 

szentesitette és ezzel megszünt 

uralkodása. Birodalmától egy 

egyszerüségében is megható rá- 

dióbeszédben bucsuzolt el, első- 

nek esküdve hüséget az uj ki- 

rálynak. Azután elutazott s 

most Ausztriában pihen. Elha- 

tározott szándéka szerint uj éle- 

tének jó részét Magyarországon 

kivánja tölteni s megbizottjai 

már is tárgyalnak egy budavári 

palota és egy dunántuli birtok 

megvételéről. Simpsonnéval 

májusban fog házasságot kötni, 

amikor az angol törvény sze- 

rint megkivánt hat hónapi kü- 

lönélése az elvált asszonynak 

lejárt. 

Edvwárd volt király már ha- 

jón utban volt 
felé, amikor öccsét és utódát 

VI. György néven a százados 
szokás szerint kikiáltották 

Nagybritannia és a britt biroda- 
lom uralkodójának, Európában 
is, a dominiumokban is. Az or- 

szággyülés Htagjai letették az es- 

küt a király hüségére. 
Az uj király negyvenegy éves, 

boldog családi életü, jó érzésü, 
egyszerű ember, szintén nagy 
közéleti gyakorlattal. Felesége 

egy skót főnemesi család sarja, 

akit az egész ország nagy sze- 

retettel vesz körül. Még na- 

gyobb közszeretetnek örvend 
azonban két gyermekük közül 

a nagyobbik: Erzsébet herceg 

nő, a nagy birodalomnak trón- 

örököse. Az angolok örülnek, 

hogy jövendő uralkodójuk nő 

lesz, mert ugy tartják, hogy 

Anglia női uralkodók alatt vi- 

rágzott legjobban: 1I. Erzsébet 

idején lett nagyhatalommá s a 

tenger urává és Viktória király- 

nő alatt világbirodalommá. Kü 

lönben békés és nyugodt fejlő- 

dést várnak VI. György uralma 

alatt is, önmagának jó tulajdon- 

ságai s boldog családi élete 

miatt. 

Meg kell még emliteni, hogy 

az Edwárd király májusi koro- 

názására készülő gyárak óriási 

károktól tartottak, mert attól 
féltek, hogy az ő arcképével s 
nevének kezdőbetüjével mérhe- 

tetlen számban és értékben el- 

készitett emléktárgyak értékü- 

ket vesztik. De félelmük nem 

volt alapos: ezeket az emléktár- 

gyakat, volt királyuk iránt ér- 

zett szeretetből, folyton vásá- 

rolják régi alattvalói, ugy, hogy 

sok gyárban tovább kellett foly- 

tatni gyártásukat. 

A spanyol helyzet. A háborus 

fronton a nemzeti csapatok elő- 

haladása meglassult, helyen- 

Franciaország 
ként teljesen elakadt. Ezt csak 
részben magyarázza a Spanyol- 

országban most uralkodó ke- 

mény téli időjárás. A tulajdon- 
képeni magyarázat abban van, 

hogy az oroszok már nemcsak 
hadianyaggal, hanem nagy- 

számban képzett katonákkal, 

sőt hadvezérekkel is ellátják a 
spanyol kormányt, arra hivat- 

kozva, hogy az törvényes kor- 

mány s ezért jogos a támogatár- 

sa. Ezenkivül sok francia kom- 

munista is átszökik a határon 

a kormány védelmére, sőt Cseh- 

országból jött önkéntesek is 

akadnak. 

Olaszország és Németország 

az angol s francia kormányok 

együttes kérdésére kijelentet- 

ték, hogy hajlandók részvenni 

az inditványozott semlegesség- 

ben és arra is megvan a hajlan- 

dóságuk, hogy az ő közremü- 
ködésükkel közvetités történjék 

a hadviselő felek közt a háboru 

borzalmainak csökkentésére, 

de nem halgatják el azt az ag- 

godalmukat sem, hogy Orosz- 

ország magatartása miatt mind- 

ez eljárásoknak aligha lesz sike- 
re. Ez az aggodalom nagyon 

alapos s épen ezért a spanyol 

belháboruból bármikor támad- 
hat európai, sőt világbonyoda- 

lJom. 

Bethlen István Milánóban. A 
volt magyar miniszterelnök, az 

olasz-magyar politikai barátság 

megalapozója EÉEurópaszerte 

nagy érdeklődéssel fogadott 

külpolitikai előadást tartott Mi- 
lánóban, a nagy olasz városban, 
alig nehány héttel Mussolini- 
nek ugyanott mondolt nevezetes 
beszéde után. Bethlen gróf be 

szédének lényege az, hogy az 
osztrák-magyar monarchia fel- 

darabolása után a német orosz 

ellentét sokkal erősebb, mint 

valaha s ha ez háboruba tör ki, 

elpusztitja a Duna-völgyét és 



Mivel az nyilvánvaló, 

állandósulni kezdő orosz szovjet 

uralom is a szláv népek egyesi- 
tésére törekszik, ennek ellensu- 

dyozására német és olasz támo- 

gatással a 

élő nem szláv államok, 

Magyarország és Románia meg- 

erősitésére 

tudta az 

azok tegyőzése 

befolyást gyengiti meg, de épen 

Csang Szü-Liang 
Csang Kai-Sek ellen s őt fogság- 

hogy Kinát 

az amugy is kiélezett 

Oroszország és Japán között. 

biában. 
szinünek 

1937. január g. 

ezzel közvetlenül fenyegetni 
fogja Olaszország érdekeit is 

hogy az 

Duna-medencében 

kell törekedni A 

Mussolini hatalmas egyéniségét 

s nagy érdemeit elismerő nagy- 

szabásu 

példátlan lelkesedéssel 
és hosszasan ünnepelte Beihlen 
grófot. 

beszédet a kőzönség 

fogadta 

tábornok 
Csang Kai-Sek több évi kemény 
munkával megint egyesiteni 

ősi birodalmat s fel- 
velte a harcot a vörös bandák 
ellen. Az volt a szándéka, hogy 

után a japáni 

háborus elfoglaltsága miatt 
Északkinában a japáni nyomás 
mind türhetetlenebb lett. Ezért 
egy onnan származó tábornok, 

fellázadt 

ba is ejtette, azzal a tervvel, 

legelőbb a japá- 
niaktól kell megszabaditani, ha 
máskép nem, akár a vörösök 
segitségével is. 

Igy megint válságosra fordult 

viszony 

A magyar kormányzó Szer- 

A szerb ujságok való- 

tartják azt a hirt, 
hogy a magyar kormányzó rö- 
videsen Szerbiába megy hosz- 
szabb vadászati kirándulásra. 

Ezzel csaknem egyidőben ad 
tak hirt arról, hogy Pál szerb 
herceg Németországban talál 
kozott Hitler elnök kancellár- 
ral 

nalozta 
Forradalom tört ki Kinában. 

Egy kiváló kinai 

mmemmszmmtmmmmmmntreem xuao 

Juhok, szarvasmarhák maméeelybeiességei 
biztosan gyógyitja: EGGER-féle 

NTONILe 
Olcsó, medgbizható, egyszertikezelés 

tehát. 

Antonescu beszámolója a kül- 

ügyi bizottságban. 

külügyminiszter a kamara és 
szenátus egyesitett külügyi bi- 
zottságában nagyszabásu beszé- 
det tartott. Beszédében körvo- 

a külpolitikai helyze- 

tet. Antonescu szerint Románia 

külpolitikájában 

Franciaországhoz 

kisantant Antonescu szerint 

Európa békéjének az őre. El- 
ismerte a külügyminiszter, hogy 
kedvezőbb légkört kell terem- 
teni Olaszország felé. Magyar- 
országgal kapcsolatban a kövelt- 
kezőket jelentete ki: 
– Ami Magyarországgal való 

viszonyunkat illeti, határozott 
remény él bennünk, hogy nyu- 
gati szomszédunkkal a fenn- 
álló szerződések tiszteletére ala- 
pozott baráti kapcsolatokat 
ápolhatunk. Nem titkolhatom el 
azonban, hogy a trianoni szer- 
ződés katonai záradékainak 
Magyarország részéről való 
esetleges megszegésével szem- 
ben nem maradhatnánk közö- 
nyösek. 

Választások lesznek tavasszal? 

Antonescu, 

minden téren 

jBucuresti-i hirek szerint a kor- 
mány tavaszig helyén marad. 
Tavasszal uj választások lesz- 
nek és a választások eredménye 
alapján fog az uj kormány 
megalakulni. 

Megszavazták az orvosok kö- 
telező szolgálatáról szóló tör- 
vényjavaslatot. A parlament ka- 
rácsonyi szünete előtt megsza 
vazott törvényjavaslatok közül 

a legfontosabb az orvosok köte- 
lező szolgálatáról szóló tör- 
vényjavaslat. A törvényjavas- 
lat szerint a fiatal orvosok ál- 
latorvosok és gyógyszerészek a 
katonai szolgálat helyett falva- 
kon kell, hogy szolgálatot tel je- 
sitsenek. Ezt a gyakorlatban 
ugy valósitják meg, hogy két 
hónapos katonai kiképzés után 
falvakba osztják be őket és ott 
nyolc hónapot 

igazodik. Al p 
kötelesek szol- 

gálni. Ezután megint a hadse- 
reg kötelékébe térnek vissza és 
itt töltik ki egy éves szolgálati 
idejüket. 

Botrány a parlamentben. Ka- 
rácsony előtt a kamara egyik 
ülésén heves jelenetek után su- 
lyos botrány tört ki A nemzeti 
paraszbpárt ugyanis megelőző 
sorozatos támadások után ez 
alkalommal példátlanul heve- 
sen támadta a kormányt. Ezzel 
kapcsolatban több felszólalás 
után vita keletlkezett és a vita 
hevében két képviselő megverte 
Pop Ghita képviselőt A botrány 
nak folytatása lesz. Pop Ghita 
képviselőt, aki tanár, valószi- 
nüleg elbocsátják állásából, 
mert beszédében megsértelte a 
román állam méltóságát. 

Titulescu Párisban van An- 
tonescu külügyminiszter párisi 
látogatásával kapcsolatban ér- 
dekes fejlemények várhatók. A 
külügyminiszter látogatásával 
egyidejüleg ugyanis Titulescu 
volt külügyminiszter is Párisba 

érkezett s beható tárgyalásokat 
folytatott Antonescuval és te- 
kintélyes francia államférfiak- 
kal.



Boldog ujévef! 

A pápa betegsége. A szent- 

atya az utóbbi idoben többször 

belegeskedett. Karácsony előtt 

örvendetes hir járta be a vilá 

got, hogy XI. Pius pápa felgyó- 

gyult és rendesen végzi munká- 

jat, Sajnos rövid ideig tartó jó- 

lét után a pápa megint megbe 

tegedett. Orvosai megvizsgalták 

és ennek alapján megállapitot- 

ták, hogy a pápa a karácsonyi 

és ujévi ünnepségeken nem ve- 

het részt. Igy az ünnepségek el 

fognak maradni. A pápa kör- 

nyezetéből származó hir szerint, 

a pápa kijelentette, hogy rövi 

desen elérkezik halálának ideje. 

A szentatya ezután azt az óhaj- 

tását fejezte ki, hogy karosszé- 

kében az 1róasztala mellett sze- 

retne meghalni. 

Ötvenezer áldozata van a kö 

zépamerikai földrengésnek. San 

Salvador, középamerikai köz 

társaságban egy tűzhányó kitő 

rése után borzalmas földrengés 

keletkezett. A földrengés az ed- 

digi hirek szerint az utóbbi idők 

legszörnyübb természeti csapá 

sai közé tartozik. San Vincent 

várost a rengés teljesen elpusz- 

titotta. A városban és a vidéken 

mány a szerencsétlenség által Somoi 
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Forgalomba kerültek az uj 

pénzek. Az uj pénzek közül az 

500 lejes bankjegyek és a 190 

lejes fémpénzek karácsony előtt 

forgalomba kerültek. Az 500 
lejes bankjegyek ugyanolyan 

nagyságuak, mint a zöld szinü 

500 lejesek, rajzuk is hasonlii 
ahoz, azonban szürke szinüek. 

Állitólag hamisitásuk sokkal ne 

hezebb, mint a régi 500 lejeseké 

Az uj százlejes fémpénzek két 

lejeshez hasonló nagyságuak 

Nem valami biztató szinüek, 

ezért nagyon sokan nem akar- 

ják elfogadni. A közönség meg- 

állapitotta, hogy az uj százleje- 

sek a forgalomban nem fognak 

beválni, mert könnyen összeté 

veszthetők a kétlejesekkel és 

igy sok zavarra adnak alkalmat 

Az az általános vélemény, hogy 

az uj százlejest a Nemzeti Bank 

rövidesen be fogja vonni a for- 

galomból és ujabb uj százlejes- 

sel cseréli ki. 

Rövid lesz a farsang. Husvét 

ebben az évben március Lónap 

végére esik. Igy a farsang na- 

gyon rövid lesz, 35 napig fog 

tartani. 
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tóságok megállapitása szerint az 
árviz negyven millió lej kárt 
tett. A folyót valószinüleg szabá- 

lyozni fogják, hogy hasonló sze- 

rencsétlenségek többé ne tör- 
ténjenek. 

Bernát szerzetesek a Himalá- 
ján. Az Alpes hegységben, a 

Szent Bernát hágón a Bernát 

szerzeteseknek kolostoruk van. 

A rend tagjai betanitott kutyák 
segitségével felkeresik a hLhávi- 

harban eltévedt utasoka!t Al 

szerzetes rend több tagja a Hi- 

malája hegységbe utaz tt és ott 

is hasonló szolgálatot akarnak 

megszervezni. Ezenkivül meg 

akarják tanitani az ottani népe- 

ket a szőlőmüvelésre. 

Cselekvő szeretet. Bogdand on 

(Sálaj megye) f. é junius 13-án 

tűz pusztitott. Két sok gyerme- 

kes, szegény napszámos, Tatár 

Bálint és Szász Mihály háza 

égett le. Azt hitte mindenki, 

hogy ez a két család szegény- 

sége miatt az ég alatt marad és 

sohasem tudja kis családi fész 

két felépiteni s ime még egy fél 
év sem telt el és a két család- 

nak szép cserepes háza van a 

Sulyos büntetés a szűz-de- régi rozzant, szalmás kunyhók 

hányért. A Lomperti csendőr- helyén. 

ség letartóztatta Florea Ciordas Ezt a két házat a bogdand-i 

falusi asszonyt, mert tizenöt kiló ref. egyház épittette fel, hiveinek 

szűz-dohányt találtak lakásán. áldozatából Még füstölögtek a 

a főöldrengés következtében öt A vizsgálat során megállapitot vomok, mikor a vasárnapi isten- 

venezer ember halt meg. A kor- ták, hogy az asszony a dohányt tisztelet után a presbiterium el 

Alexandru termeiőtől határozta, hogy az egyház tag- 

sujtott vidéken megkezdte atkapta. A dobánytermelő gazdát jait koldulni nem engedi, gyüj- 

mentő munkálatokat. A mentés a pénzügyőrség tizenötezer lei tést indit és a házakat felépit- 

nagyon nehezen megy, mert a pénzbirsággal sujtotta. A pénz- teti. Balogh György, Katona 

tűzhányóhegy állandóan ontja ügyőrség megállapitotta hogy a Mihály presbiterek, Ifj Nagy M. 

magából a hamut és a lávát. 

Vasuti kedvezmény az ünne- 

pekre. A vasut igazgatósága 

december 24-ike és január 7ike 

között kedvezményt léptetett 

életbe. Ezen idő alatt vasuti uta- 

zások alkalmával féljeggyel le; 

het az egész ország területén 

utazni. 

községben köbb falusi asszeny 
foglalkozik rendszeresen szűz 

dohány értékesitésével Az ösz- 

szes gyanusitottakai letartéz- 

tatták. 

A Lupeni-i árviz mérlege. Em- 

lékezetes, hogy Jiul folyó ára- 

dása óriási pusztitást okozolt 

Mihály, Nagy Koll. Bálint egy- 

házközségi képviselők bizattak 
meg Balogh Péter sz.-gondnok 

mellett, a gyüjtés és az épitkezés 

keresztülvitelével. Az ők buzgó- 

ságuk, gondjuk és fáradtságuk 

tető alá hozta a két épületet; 

mert a kérő szó ebben a község- 

Lupeniben és környékén A ha- ben süket fülekre nem talált és 
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mindenki adott e célra, abból, 

amit Isten adott. Még idegen 

községbeli emberek is kérés nél- 
kül, szivesen adtak, mikor érte- 

sültek a presbiterium szép ter- 

véről. Legyenek áldottak az ada- 

kozók! Gróf Degenfeld Miksa, 

Máriaffi Lajos főöldbirtokosok, 
kiknek nagy értékü épületfa 

adománya telte lehetővé az épit 

kezést, a hivek, akik természet- 

beni és pénzbeli adományaikkal, 

közmunkával siettek bajba ju- 

tott testvéreik segitségére s mu- 

taták meg, hogy a világot elönt- 

heti ugyan a szeretetlenség, de 

Bogdand-on sok fogyatkozásuk 

mellett is: Isten gyermekei lak- 

nak, akik valósággal szeretik 

egymást. 

Borzalmak egy Chisineu-, 

titkos kőrházban. Chisineu-ban 

a hatóságok titkos kórházat fe- 

deztek fel. A kórházban kizáró 

lag asszonyokon hajtottak végre 

tiltott műtéteket. A bevezetett 

vizsgálat hajmeresztő 

részletek derültek ki a kórház 

működéséről. Ha valaki beteg 

lett a műtét következtében és 

attól lehetett tartani, hogy meg 

hal, meggyilkolták és holttestét 

titokban eltüntették. A titkos 

kórház vezetője egy orosz szu- 

lésznő volt, aki még a cári idők- 

ben hasonló működésért négy 

Évi börtönbüntetést kapott. 

elvetemült asszony a vizsgálat 

elején megszökött és valószinü- 

leg Oroszországba menekült. 

Merész tolvajok. A Cluj köze- 

során 

lében levő Someseni községben 

öt tagu rablótársaság támadta 

meg Lőrinez Sándor gazdálkodó 

házát. A gazda segitségért sietett 

és igy akarta megakadályozni, 

hogy házát kifosszák. A tolvajok 

erőszakának azonban nem taud- 

tak ellentállni és a merész tol- 

vajok Lőrincz Sándor levágolt 

disznóját a padlásról elvitték. 
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Román repiiő sikere. Papana 

főhadnagy, a kiváló román re 

pülő Amerikában repülőverse- 

nyen vett részt és harminc ver- 

senyző közül első lett. Győzelme 

nagy örömet keltett Romániában. 

Krokodilus a Dunában. Bécs 

közelében a Duna egyik mel- 
lékágában krokodilust találtak. 

A krokodilus valószinüleg vala- 
melyik vándorcirkuszból szaba- 

dult el és már hónapok óta a 

Dunában élt. A halászok meg- 

állapitása szerint a krokodilus 

nagyon sok halat és békát pusz 

titott el. A krokodilust agyon- 

ütötték. 
Repülőgép-kiállitás volt Páris- 

ban. A párisi repülőgép-kiállitá- 

son sok ujdolgot mutattak be. A 

kiállitott utasszállitó gépek kü- 

lönösen szép formájuk és nagy 

sebességük által tüntek ki. A mai 

utasszállitó gépek óránként már 

300-350 kilóméter sebességel 

repülnek. A katonai vadászgé- 

pek sebessége 500 kilómeter. 
Nagyon érdekes tanulságot szol- 

gáltatott a párisi repülőgép ki- 

állitás arra nézve, hogy a ben.- 

zinnel hajtott repülőgépmotorok 
mellett a nyersolaj motorok is 
mindjobban terjednek A nyers- 

Az Z ilyen motorokkal ellátott gépek 

olaj motorok sokkal gazdaságo- 

sabLbak, mint a benzin motorok 

és nem tűzveszélyesek. Amerika 

és Németország között mind 

bonyolitják le a forgalmat. 

SZINHÁZI TÁRSASJAÁTÉK. 
A degérdekesebb és legpompá- 
sabb szinházi találos kérdése. 
ket közli a Délibáb karácsonyi 
száma. amely 100 oldal terjede- 
lemben és rendkivül gazdag 
tartalommal jelent meg. Kiváló 
magyar irók cikkeit, mnovelláit 
és verseit talália az olvasó a 
kitünő szinházi képeslapban. 
Képes rádióműsorok. riportok, 
remek filmeikkek és több mint 
ezáa kép van még a Délibáb- 
an. 

Tetszhalott kislány borzalmas 

esete. Az ausztriai Olmütz egyik 

kórházában egy kislány torok- 

gyik betegséggeil feküdt. A kis- 

lány állapota nagyon sulyosra 

fordult. Egy lázroham után az 

orvosok a gyermeken az élet 

legkisebb megnyilatkozását sem 

látták. Koporsóba helyezve a 

halottas kamarába vitték. Mi- 

kor másnap anyja utoljára meg 

akarta nézni és a halottas ka- 

marába ment, kislányát a ha- 

lottaskamra közepén találta. A 

kislány sirva magyarázta édes- 
anyjának, hogy ő már régen 

felkelt, társai azonban még 

alusznak. Az orvosok biztesra 

veszik, hogy a kislány felgyó- 

gyul. 

Agglegény-adót vetnek ki Hol- 

landiában. A holland pénzügy- 

miniszter azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy a nőtlen holland 

férfiakra külön adót fog kivetni. 
A kérdést jelenleg egy bizottság 

tárgyalja és ez rövidesen tör- 

vényjavaslatot fog a parlament 

elé terjeszteni az agglegény adók 

bevezetéséről. 

Távira! 

M.A. V. önheállós golyöscsapágyas acélkeretü csárlögépek, 

izetési feltételek mellett kaphatok a 

„Imdusiria-Erconamia" Hereskedeimi és Ipuri Részv.-Túrs.-nál, 
TIMISOARA. Str IC. Bratianu 34. - Telefon 914. 

: Industria-Timisoara. 

legujabb kivitelben M. A V. szab. 
beszerelhető herefenkészülékek. 
.Hanomag Diesel" 38/a5 Hp. trak- 
torok, icserélhető hengerperselyek- 
kel. MAÁVÁG" egyetemes kalapá- 
csos malmok. A cséplőgépekhez 
különféle üzemgépek. Mindenkor 
a legolcsóbb árakban és kedvező 

romániai kizárólagos vezérkepviseletnél : 



Nehánu szó a rheumásokhoz! 
Ön talán már megkisérelt min- 
den lehetőt anélkül. hogy kimzó 
fáidalkmaitól megszabadult volna. 
De Önnek sinecs oka a kétségbe- 
esésre. Tegyen még ma egy ki- 
sérletet az azonnal ható fáijda- 
lNomesillapitó Togál-tablettákkal. 
Togal oldia a hugysavat, az em- 
beri test ezen magatermelt, pusz- 
titó mérgét. Nem kevesebb, mint 
6000 orvos rendkivül elismerően 
nyilatkozott a Togal jó hatá- 
sáról. 

Felfalták a tengeri rákok. A 

nyugatindiai szigetek környékén 

egy világitótorony őre ittas ál- 

lapotban a világitótorony mellé 

feküdt, hogy mámorát kialudja. 

Közben a kis szigetet vándorló 

tengerirák csapat lepte el. A 

világitótorony őrét a rákok tel- 

jesen felfalták. 

Gyülnek a vádak a csaló igaz- 

gató ellen. Focsa Stefan, a Satu- 

mare-i faipariskola igazgatója 

szabálytalanságok és okmány- 

hamisitások utján több milhó 

lejt sikkasztott. Az iskolaigaz- 

gató ellen szigoru vizsgálatot 
inditottak és állásától felfüg- 

gesztették. 
Hajószerencsétlenség a Niluson. 

A Nilus folyón egy vitorlásha jó 

felborult és elsülyedt. A hajó 

200 utasából huszan a vizbe 

fulladtak. 
Megjelent az „Egészség", A 

dr. Normand által szerkesztett 

„Egészség" c. folyóirat decem- 
beri száma gazdag tartalommal 

jelent meg. Tartalmából kiemel 

jük a következőket. Hogyau 
védekezhetik a gyönge szerve- 

zetü ember a tél ártalmai ellen' 

A gyermek és a játék. Olasz ka- 

tonák egészségi viszonyai stb A 

folyóirat ára egy évre 110 lej 

Megrendelhető a kiadóhivatal- 

ban, Cluj, Calea Regele Férdi- 
nmand 56. 

Háztartási tanfolyam Turdan, 

A Szocialis Misszió Turdai Ta- 

gozata, Bethlen Ödönné grófné 

vezetésével, elsőrendü tanerők- 

kel háztartási tanfolyamot ren- 
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dez — ezzel akarván lehetővé 

tenni kisebbségi leányainknak 
az életben való jobb elhelyezke- 

dését és boldogulását. A női, 

férfi és gyermek fehérnemük 
szabásának és varrásának töké- 

letes elsajátitása után 1937. jan. 

8án kezdetét veszi egy öt hó- 

napos főző-, ezzel párhuzamosan 

egy tiz hetes szövő- és egy tiz 

hetes felsőruha szabási és var- 

rási tanfolyam. 

Tandijak: az egész szövő, va- 

lamint felsőruha szabási és var- 
rási tanfolyamért egyenként 800 

lej, a főzési tanfolyamért pedig 

havi 300 lej. A teljes ellátás dija 
havi 1000 lej. A házirend min- 

denkire nézve kötelező. Jelent- 

kezni lehet Albert Árthurné 
titkárnál Turdán. (Piata Mihai 
Viteazul No. 31.) 

Megjelent a „Népegészségügyi 
Szemle", A Magyar Népegész- 

ségügyi Szemle decemberi száma 

gazdag tartalommal jelent meg 

Cikkeiben a meghülésről, a he- 

lyes gyermeknevelésről, az ok 

szerű táplálkozásról és egyebek- 

ről értekezik. A folyóirat meg 

rendelhető Tárgu-Mures-n dr. 

Schmidt Béla orvos szerkesztő- 
nél. 

Ujra elhalasztották az ipar- 

igazolványok becserélésének ha- 
táridejét. Lapunk karácsonyi 
számában közöltük, hogy az 
iparigazolványok becserélésének 

határidejét az 1936. év végéig 

elhalasztották. A kormány ren 
delete értelmében a becserélés 
határidejét későbbre halasztot- 

ták. Az ujabb rendelet szerint 
1937. január végéig kell az ipar- 

igazolványokat becserélni. 

Kiengedték a fogságból Ros- 
ka Mártont. Roska Márton ré- 
gész tanárt, mint közöltük, el- 

itélték és letartóztatták. Most 

a közkegyelmi rendelet alapján 

kiszabadult a fogságból. 

sz január 2.. 

Szomoru számok. Egy Bücu- 

resti-i orvosi gyülésen Stojkhi- 

ca orvos szomoru számokban 

ségügyét. Az orvos szerint Ro- 

mániában a betegek háromne- 

gyed része orvosi kezelés nél- 

kül hal meg. Az összes euróoai 

államok közül itt a legnagyobb 
a gyermekhalandósági százalék. 

Romániában alig 2000 hivatá- 

lálosan. 

szu évekig tartó kisérletezés után 
a siketnémáknak hallás utján 
való tanitása forduló ponthoz 

sokkal tökéletesebben megtanul- 
nak beszélmi, mint az eddigi 

módszer szerint. A rendkivül 
nagyjelentőségü tanitási mód. 

ma sokkal tisztábban ejti ki a 
szavakat és aránytalanul köny- 
nyebben és gyorsabban gondol. 
kozik. Az uteai és üzemi balese 
tek ellen is jobban megvan véd 
ve az olyan siketnéma, aki az uj 

hallókat, siketnémákat és 
milyen halláshibában 

bár 

óhajtanak oktatásban részesülni. 
forduljanak Kabán József gyógy 

isznle Carol TI No. 71. 

SZAÁZ EMBER EGY SOR 
BAN... Még most is hosszu 
sorokban álmak Tolnai Világ- 
lapja kiadóhivatalában azok, az 
ujságárusok, akik ujabb és 
uijabb példányokat kérnek 
népszerü képeslap nagysikerü 
karácsonyi számából. Enmek a 
páratlan sikernek az a ma. 

lapja karácsonyi száma három 

teriedelme összesen 596 okdal 

mutatta be Románia közegész- 

Hallanak a siketnémák! Hosz 

jutott. Az uj eljárás szerint hal- 
lás utján adják meg a siketné- 
máknak a beszélőképességet Igy 

szer élettani alapon nyugszik és 
a legkiválóbb szakorvosok 

gyógynmevelők együttműködése 

alapján született meg. Az uj 
módszer szerint oktatott siketné 

módszer szerint kapott nevelést 
Felhivjuk e helyen a nagyott 

szenvedő 
ket, akik ezen módszen alapján 

pedagógiai tanárhoz, Cluj, Calea 

sos szülésznő müködik és ezért 

nagyon sok szülés végződik ha- 

gyarázata. hogy Tolai Viláz 

ragyogó melléklettel jelent mek



Utazás a búzavetőmagtól a mindennapi kenyérig. Konopi Kálmán cikksorozata a Magyar Nép olvasói ára Munkálatok vetéstől aratásig 

Vetésidő. Az őszi búza legkedvezőbb 
vetési 1deje az alföldön október első három 
hete. Minél beljebb haladunk Erdélybe, an- 
nál korábban lehet a vetést elkezdeni Tul- 

korai vetés azért nem jó, mert akkor a búza 

kárt szenvedhet különféle rovaroktól és a 

rozsda már összel is bánthatja a leveleit. To- 

vábbá bujább földeken a tulkorán vetett 
búza erősen megsürüsöődik és kikalászolás 
után könnyebben megdől. 

A kései vetés ritkább marad, többet 
szenvedhet a fagytól, hónyomástól, későb- 
ben érik meg, könnyebben terjed benne a 
rozsda, könnyebben érheti hőütésből szár- 
mazó megszorulás. Későbbi vetésre a korán- 

érő fajták mindenütt sokkal alkalmasabbak, 
mint a későbben érők. 

A tavaszbúzát mimnél korábban kell el- 
vetni, március vége előtt. Hidegebb vidéke- 

ken, mihelyt a vetőmunkákat meg lehet kez- 
deni. A tavaszi vetéseket a búzával kell 

megkezdeni. 
Vetés módja. Ha csak lehet, sorvető- 

géppel kell vetni. Ahol az egyes gazdáknak 
nincsén módjuk vetőgépet venni, ott több 
gazda vásároljon közös gépet. A géppel ve- 
tett búza sokkal egyenletesebb és egészsége- 
sebb, bár jóval kevesebb magot kell igy hasz- 
nálni, mint szórt vetés esetén. A bűza sor- 
távolságát 10-12 centiméterre vegyük és a 
csoroszlyákra annyi sulyt tegyünk, hogy a 
magok mintegy 4-5 centiméter mélyen ke- 
rüljenek a földbe. 

Ahol az éghajlat megengedi, hogy a bú- 
zát kapálják és ahol a gazdák fogatos 
kapálógépekkel vannak felszerelve, mint pl. 
a Barcaság környékén, 
és a vetőmag mennyiségét erre való tekintet- 
tel kell megállapitani. 

Előfordulhatnak azonban még a leg- 
Gobban felszerelt gazdaságokban is, hogy a 
kézi vetés elkerülhetetlen. Például ha ki- 

ott a sortávolságot 

vételesen esős őszön elkéstünk a vetéssel és 
nem tudunk géppel a táblára menni. Vagy 
ha egyes foltok nedvesebbek, mint a többiek 

és nem akarunk a gépvetéssel addig várni, 
amig felszáradnak. Ezért ne felejtsék el a 
géptulajdonosok sem őseik vetési tudomá- 

nyát. Tanulja meg a gazda az apjától és ta- 
nitsa meg rá a fiát. 

A vetőmag mennyisége. Minél sová- 
nyabb a föld, minmél gyengébben van meg- 
munkálva és minél későbbre maradt a vetés, 
annál több magot kell vetni. Száraz éghajlat 
alatt is több vetőmag kell, mint nedvesebb 
vidékeken, ahol a búza jobban bokrosodik és 
egy szemből több kalász fejlődik ki. A hatá- 
rok, amelyek között a vetőmagot meg kell 
állapitanunk, a mi vidékeinken katasztrális 
holdanként sorvetőgép használata esetén 70-100 
kilógramm, kézi szórt vetés esetén 90-140 
kilógramm. Tavaszbúzából sorvetőgéppel 

90-120 kilógrammot, szőrt vetés esetén 
100-160 kilót kell vetni. Vetés után nem- 
csak a szórt, de a soros vetést is meg kell 
boronálni könnyü, széles boronával, mert a 
gép után is szoktak egyes szemek kiut ma- 
radni. A szórt vetést nehezebb boronával 
kell alátakarni. 

A vetés ápolása. Olyankor, ha a kis 
bűzanövénykéket tél utólján a sokszor meg- 
ismétlődő és felengedő fagyok a földből ki- 
emelték ugy, hogy a gyökerük kilátszik, meg 
kell a vetéseket hengerezni. De csak olykor, 

ha a tábla már szikkadni kezd és a föld nem 

ragad a hengerhez. Későöbb, a bokrosodás be- 
fejezése táján, de a szárbaindulás megindu- 

lása előtt, jó a vetéseket nehezebb boronával 

megjáratni, mert ezzel a munkával a talaj 
szellőztetését olyanformán segitjük elő, mint 

a kapálással. 
A vetés gyomlálását végezzük el szintén 

a szárbaindulás előtt, mert ilyenkor a búza 

jobban türi a gázolást, mint szárbaindulás
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után. A gyomokat lehetőleg gyökerestől huz- 
gáljuk ki, mert igy nem ujulnak ki. Különö- 
sen a búza legnagyobb gyomellenségével, az 
aszattal kellene mindig igy elbánni, mert igy 
pár év alatt teljesen kipusztithatjuk. Csak 
meg kell várni, amig az aszat szára eléggé 
megerősödik és nem szakad el a földszinén, 
hanem csak azon a helyen, ahol a szántott 
réteg alatt vizszintesen elterülő tarackgyöke- 
reiből elágazik. Ha a búza korán indul 
szárba, akkor ez nem lehetséges. De a tavaszi 

gabonákban legtöbbnyire lehetséges igy dol- 
gozni. 

Ha tiszta vetőmagot használtunk és ha 
az előveteménynek a gyomlálásáról, kapá- 

lásáról sem feledkeztünk meg, akkor az egy- 

nyári gyomnövényekkel nem lesz sok ba- 
junk. Nem lesz a búzánkban másfajtáju ga- 
bona, rozs, árpa sem. Ha mégis itt-ott mutat- 
koznék egy-egy szál rozs, azt huzzuk ki tö- 
vestől, nehogy világ csufjára elszaporodjék a 
búzánkban. 

Ha attól félünk, hogy meg fog dőlni a 
tul buja vetés, akkor a szárbaindulás leg- 
elején kaszával meg is sásolhatjuk. De ne 
járjon az a kasza mélyen, mert ha azokat a 
kis kalászokat is lefejezi, amelyek ilyenkor 
már 3-4 centiméter magasan vannak a föld 
felett, nagy kárt okoz a gazdának! Erre az is 
gondoljon, aki ilyen esetekben juhokkal 
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szokta a búzáját megjáratni. A tul korai 
sásolás nem sokat használ. A tul kései vesze- 
delmes. 

Aratás. Legjobb a búzát akkor learatni, 
amikor sárgaérésben van. Amikor a szal- 
mája, kalásza sárga. A szemei puhák, de már 
nem zöldek és összenyomva nem tejesek. 
Ilyenkor a szalma bütykei még nem barnul- 
tak meg. A szalma nem törékeny és kötésre 
jól használható. Ilyenkor még a szalmának, a 
leveleknek is nagyobb a viztartalmuk, mint 
később. Ezért ügyelni kell arra, hogy a le- 
aratott gabona egy ideig kötetlenül szárad- 
jon a markokban és az összekötött kévék is 

felállogatva száradjanak tovább és csak ha 
jól megszikkadtak, rakjuk a kereszteket. Ne- 
hogy a kalászok a keresztekben megpené- 
szedjenek. Az aratás haladtával a kévék szá- 
ritása egyre kevesebb gondot fog okozni, 
mert a búza viztartalma csökken. 

A kereszteket vidékenként más és más 
kéveszámmal rakják. Az Alföldön a 18 kévés 
keresztek a leggyakoriabbak. Esős vidéke- 
ken célszerü magasabbakat rakni, amelyek- 
nek megerősitésére a földbe szurt hegyes 

karókat használunk, amelyekbe a kévéket 
felülről beleeresszük. A legalsó kévét meg- 
hajtjuk, hogy kalászai ne érjék a földet. 

Amikor a búza a keresztekben annyira 
kiszáradt, hogy nem kell a bemelegedéstől 
félni, amikor tehát a búzaszemek már kemé- 

nyek és a szalma sem nyirkos tapintatu, asz- 

tagba hordjuk a termést. A nedvesen behor- 
dott gabona az asztagban megmelegedve, 
sokat veszithet csiraképességéből, eltartható- 
ságából. A magtárban megdohosodik, meg- 
penészedik. 

Az aratás után összegereblyézett kaparé 
kot kezeljük külön, mert annak a minősége 
nem oly jó, mint a többié és sok benne az 
apró földrögöcske, amiket a legjobb tisz- 
titőgép sem tud a búzából tökéletesen ki- 
választani és ha ilyen búza mosatlanul kerül 
a malomba, a lisztje bepiszkolódik. 

Mindennemü fájdalmaknál, köszvény, Idegzsába és hasonló 
megbetegedéseknél a Togal-tabletták biztosan és gyorsaam 
hatnak. Ha orvosok ezrel ajánlják e szert, Őn is bizalom- 
mal használhatja Meglepően kedvező eredmények olyan 
ecsetekben is, mikor semmitféle más szer nem hasrnált. 
Egy kisérlet meg fogja győzni! Kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban 42, 14 és 3 tablettás csomagolásban. 

Momás 
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Husz év a métely leküzdésé-] 
nek szolgálatában. 

Csendben, észrevétlenül mulik 
el immár második évtizede an- 
nak, hogy Marek tanár biztos 
gyógyszert talált fel a juhok és 
szarvasmarhák mételykórjának 
leküzdésére, 20 éve annak, hogy 
ez a világhirű tudós megszabadi- 
totta a juhtenyésztőket ettől a 
szörnyü csapástól. mely az egyén- 
a vagyonát ép ugy veszélyez- 

tette mint az államét. 
Nem volt egyszerű a Distol fel- 

találása. Sokáig folytak kisérletek 
a gyógyszer beadási formájának 
és összetételének tekintetében, 
mert a főcél az volt, hogy teljes 
hatásfok mellett az állati szerve- 
zet ne szenvedjen és az állat élet- 
ben maradjon, magzatát ne ve- 
télje el, ha terhes. Kisérletezett 

rek tanán szarvasmarháknál 
injekeió formájában is. azonban 
ez a módszer nem vált be és igy 
jöttek rá arra. hogy a legalkal- 
masabb azt gelatin kapszula bur- 
kolatában az állati szervezetbe 
bevinni, amely ebben a formában 
a gyógykezelést a legjobban tűri 
és a gyógyszert magát a legin- 
tenzivebben hasznositja. 
Marek tanár e világhirű talál- 

mánya az elmult 20 év alatt a 
világ minden juh- és szarvas- 
marha tenyésztő országában az 
állatok millióit mentette meg a 
biztos pusztulástól. 
Az idők folyamán természete- 

sen a Distolnak, épp ugy mint 
minden jó gyógyszernek számos 
utánzata került forgalomba, me- 
lyek hangos szóval hirdették és 
hirdetik felülmulhatatlanul biz- 
tos hatásukat. Vállalkozó termé- 

juhtenyésztők bizonyára szetűű 
sorba kipróbálták ezeket a készit- 
ményeket és azoknak hatásáról 
megalkották véleményüket. Az 
tzonban köfsákbe vonhatatlam tény, 
hogy a DI 

vélemények mind egybehangzóak 
és azt állitják, hogy hatása biz- 
tos és az állat a kezelést nem 
szenvedi meg. 
A feltaláló Marek tanár nyo- 

mán az összes külföldi ellenőrző 
tudományos intézetek gyakorlati 
kisérletek alapján állapitották 
meg, hogy az állatok distolozását 
minden körülmények között a 
téli istállóztatás elején kell elvé- 
gezni, amikor azok még nimcsenek 
legyengülve. mert a legyengült 
állatok a kezelést korántsem 
birják olyan jól, mint a jó erő- 

L-ról megalkotott 
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Betiltották a Gazdasági Egylet 
aradi, alakuló gyülését. A tran- 

silvaniai Gazdasági Egyesuület 

Aradon alakuló gyülést akart 

tartani. A gyülésre odaérkezett 
Szász Pál, az E. G. E. elnöke. Az 

alakuló gyülést azonban nem 
lehetett megtartani, mert az 

tását minden indokolás nélkül 

megtiltotta. 

kiállitás előké- 
születei. Az Országos Magyar 

Gazdasági Egyesület 
rendező bizottsága elbatározta, 

hogy az 1937. évi sorrendben 

immár negyvenhatodik kiállitá- 
sát nagyobb arányokban rendezi 

meg március 17-22. napjain. 

Az előkészületek ennek figye- 

lembevételével folynak, a kiálli- 
tási iroda minden osztálya tel- 

mezőgazdasági 

aradi rendőrség a gyülés megtar- 

kiállitás 

jes felkészültséggel dolgozik és 
a kiállitás korai időpontjára való 
tekintettel szétküldték maár a 

jelentkezési felhivásokat. A te- 

nyészállatok csoportjában a be- 
jelentések határideje 1937. jan. 

6, a többi csoportokban 1937. 

február 1. A gazdák márvis nagy 

érdeklődéssel és várakozással 
tekintenek a jövő évi kiállitás 

elé, amely igen tanulságosnak, 
Megkezdődtéek a budapestt sok tekintetben ujszerűnek igér- 

kezik és mint eddig, előrelát- 
hatóan most is igen nagy szol- 
gálatot fog tenni állattenyészté- 

sünknek a tenyészállatforgalom 
központositott lebonyolitása, 

egész mezőgazdaságunknak pe 
dig oktató hatása által. A kiál- 

litáson a tenyészállatértékesitést 
és beszerzést jelentős szállitási 

és különféle egyéb kedvezmé. 

nyek fogják előmozditani. Bel- 

Beteg lett a juhod, figyeld nem-e métely? 
Ha igen, ne busulj, ne kinozzon kétely! 

Rögtön adj be neki egy DISTOL-t, de valódit, 
mert a hamisitvány ől, de bizony nem gyógyit! 

Gazdatársak! 

ben lévők. 

Gyógyszertárakban csak Distolt 
kérjetek és fogadjatok el. 
világositásért forduljatak bármikor a 
Magyar Nép-hez. 

Fel —- 

Minden magyar ember jegyezze jól meg. 
hogy a magyar egyházak biztositó intézete a 

MINÉRVA BIZTOSITÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
tehát magyar kötelesség biztositását ide átadni 
ororovovorororoovoovoorovoarorro 1 



földön 5090-os, a szomszédos 

államokban ugyancsak: jelentős 

utazási kedvezmények leszuek a 

kiállitás alkalmával, 
1937. évben a magyar gazdasági 

élet egyik legjelentősebb esemé- 

nyének igérkezik. A már eddig 

is számottevő külföldi érdeklő- 

dés fokozására a rendezőség 
felvette a kapcsolatot a szom- 

szédos államok hivatalos testü- 

leteivel, gazdatársadalmi szerve- 

zeteivel és utazási irodáival A 

kiállitási iroda készséggel ad 

felvilágosiítást bármilyen irányu 

érdeklődésre (Budapest, IX 
Köztelek-u,, felef. 18-79-54)]. 

ÜÖnnepi áremelkedés 

a gabonapiacon. 

A karácsonyi és ujóvi ünne- 

pek idején a gabona megdrágult. 

Különösen a jobb minőségü hu- 

zát fizették jól, 

mabb tészták és sütemények ké- 

mert a fino- 

szitéséhez csak a magas sikér- 

tartalmu buzaliszt alkalmas. A 

gabona árának drágulása egyéb 
ként nemcsak helyi jelenség, ha- 

nem a nemzetközi piacon is ta- 

pasztalható. A legnagyobb ame- 

rikai gabonapiacon, Chicagoban 

ugy hogy 
arra évek óta nem volt példa. 

A mi pénzünkben és mértékegy- 

ségünkben kifejezve a chieagoi 

gabonatőzsdén egy métermázsa 

buza ára 500 lej. 

megdrágult a buza, 

A másik érdekes jelenség a 

gabonapiacon, hogy a kukorica 

ára drágul Magyarázata az, 

hogy a kukoricatermés legtőbb 

helyen csalódásokat okozott. A 

nagymennyiségü 

szem került le. 

csőről kevés 

amely az 
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Hatszázezer pulykát szállitottak 

Magyarországról Angliába., 

Az angol alkotmányválság ide- 
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Terményárak Clu ren. 

Buza 430, árpa 325, zab 300. 

őkukorica 328, ujkukorica 40, 
jén a magyarországi pulykate- mák 2700, fehér paszuly 520, 

nyésztők aggodalmaskodtak, lóheremag 2400, lucernamag 

hogy az angliai pulykakivitel 2600 lej mázsánként. 
elmarad. Az angol alkotmányvál- 

ság azonban megoldódott és igy[ 
a karácsonyi pulykavásárra nem Régóta érzett nagy hiányt pótót' 
hatott hátrányosan. Magyaror- Földes Zoltán: Mennyei kis kert 
szágról karácsony előtt hat- erm imádsáros könyve, melvet 

százezer darab, hizott pulykát 

szállittak Angliába. Az óriási 

szám mutatja, hogy milyen nagy 

jelentősége van a helyesen meg- 

szervezelt kivitelnek. 

Jó a termés Dél-Amerikában! 

Dél-Amreikában a buza ara- 

tása és cséplése most folyik. A 

termésről érkező hirek nagyon 

jók. Ez annyiban érdekel ben- 

nünket, hogy a nemzetközi 

piacon meg fognak szaporodni a 

buzakészletek és a tavaszra várt 

nagy áremelkedés esetleg elma- 

rad. 

Gabonaárak a Banat-ban. 

engedélyezte. 

a róm. kat ifjiuság és nép szá- 
mára állitott össze. Az imád- 

ságos könyv gazdag tartalma a 
következő: I. Általános imád- 
ságok. II. Parancsolatok és fő- 

igazságok. II Különféle imák. 
IV. Uram, maradij velünk." 
V. A szentolvasó (rózsafüzér). 
VI. Szentgyónás és szentáldo- 
zás VII. A szentmise. VIII. 
Keresztútia. IX. A két passzió. 
X. Litániák és karénekek. XI. 

Szent énekek XII. A minisz- 

trálás módjai. Az imádságos 
könyvet az egyházi főhatóság 

A könyv ára na- 
gyon szép fekete kemény kötés- 
ben: 30 lei. Postai szállitás ese- 
tén előre beküldendő vagy kész. 
pénzben. vagy bélyegben 36 lej. 
(6 lei a bostai költség.) Megren- 
delés küldendő: Minervá Iro- 

Buza 435, ujkukorica 220, zab datmi és Viromadi Mintézet 
270, takarmányárpa 320, sör- 

árpa 350, muharmag 390, nap- 

raforgó mag 400, tökmag 750- 

850 lej mázsánként. 

Rt.hoz. Cluj, Str. Báron Pop 
5 szám. 

A zerkeszfésért felel: 

GYALLAY DoMOKOS 
m 

ltjuság szamára atkalmas ujdonságok. 
Dánielné Lengyel Laura: tagyan testőrök Bécsben –- - - - 10*- 
Lagerlöt: Am kor én kisieány voltam - - - - - - - - - G- 
Dénes Gizella: Jön a bamok - - - - - - - -- - 90- 
Burnelt: A kis lord - - - - - - ---- - - - 60 - 
Bengt Beg Ne hadd magad Ullel - - - - - - - - - - 106- 
Hanas Dominik: A akkancskirály - - - - - - - - - - - 8- 
Donászy: Buda hőse - - — - - - 173- 

–- EÉEgy magyar diák élele - - - - - - - - - - - 130- 
Fábián Gyula Gabor diak- - - - - - - - - - - - 110- 
Gábor Jenő: Cserkészháboru - - - - - - - - - - - - 65- 
Gárdonyi Géza : Az en falum - - - - - - - - - - — 180- 

- .lsten rabjai - - - 180- 
.Laáthatatlan erber - - - - - - - - — – 180 - 

Rudyard Kioling: A zsungel könyve - - - - - - - - - 162- 
Maugli kalandjai az öserdőben –- - - 86 - 

Ar hor Rensome Fecskék és fiuskák ---- – - - - 3- 
Barba Ring helk (egy kis fiu története) - - - - - - – s- 

Feltra - - - - --- 1 

Mark T—ain: keldus és királyfi - - - - -- - - 86 - 
Kérje könyviegvzékeinket! A pénz előzetes beküldése ellenében szállitja a 

NINEKVA könyvkereskedés Cluj, Str. Regina Maria 1. 
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AZ ÉLETBŐL Az ÉrETNEK 
Az egyházak anyai hivatása. 

A hívő keresztyén embernek kedves ki- 
ezése szerint az egyházat Anyaszentegy- 
znak mondjuk. Önkéntelenül is arra utal 
a kifejezés, hogy az egyházaknak úgy kell 
dozniok, vigasztalniok hiveiket, azzal a 
ngéd szeretettel, azzal a mindenre kész ön- 
ldozással kell oktatniok őket, ahogyan az 
sanya védi, gondozza, ápolja gyermekét. 
Tmészetesen mindenik egyháznak saját 
rmekei között kell végeznie ezt a munkát. 
gyon természetellenes dolog lenne az, ha 

édesanya a szomszédja gyermekeit 
ná gondozni, azokkal akarná megszeret- 

i magát, a saját maga gyermekének gon- 
ásáról pedig megfeledkezne. Az is nagyon 
a lenne, ha az egyik anya azért irigy- 

ne és haragudna a másik anyára, hogy az 
rt gondozza olyan hű odaadással gyerme- 
7 Nem, az egyházaknak az a hivatásuk, 

y egymás határait tiszteletben tartsák, 
más munkáját megbesüljék és ugy mu- 
ák meg, hogy bár az ajándékokban kü- 
Tségek vannak, mégis ugyanaz a lélek, a 
sztus lelke dolgozik bennük. 
Az egyházaknak anyai hivatásuk betöl- 
ben tanítói, oktatói munkát kell elsősor- 
végezniök. Ez a munka azonban nem áll. 
egyébben, mint abban, hogy kézenfogva 
eljék a gondjaikra bizott lelkeket, Krisz- 

oz, az igazi tanítómesterhez. 
den egyház hívei valóban Krisztustól ta- 
ak isteni leckét, akkor ez abban nyilat- 
k meg, hogy minden egyház gyermekei 
zeretetnek emberei lesznek. 
étségtelen, hogy a mai európai emberi- 

mélységes ellentétek megrenditő kisérté- 
között vivódik E nagy ellentétek 
t a keresztyén egyházra bizta Isten 
felségesebb igazságnak a képviseletét: 
Atyának gyermekei, testvérek vagytok 
meggondoljuk, hogy milyen komoly és 
szerű feladat hárul az egyházakra e fel- 
isteni igazság képviseletében, akkor 

k meg azt is, hogy milyen végzetes ve- 
lmet jelent, hogy ha e nagyszerű igaz- 
képviselő egyházak lesznek a gyűlölkö- 

Ha pedig egyre mélyebben 

egységes munka ereje által 

lölködés által felidézett 

désnek, az egymásra törő hatalmi vágynak, 
visszavonásnak eszközei. 

Egyik keresztyéán konferencia alkalmá- 
val mondotta volt az egyik előadó, hogy va- 
lahányszor kezébe vesz egy ujságot, mind- 
annyiszor kétségbeesett fájdalom szoritja 
össze szivét, ha arra gondol, hogy az evan- 
gelium örömizenetének fölzendülése óta csak 
olyan kevés hatást tudott gyakorolni az evan- 
gelium hirdetése az emberi lelkeknek a krisz 
tusi szeretet szolgálatára való átalakitás ér. 
dekében. Valóban a felszólalónak tökélete- 
sen igaza volt. Joggal tette fel ő is a kér- 
dést, hogy keresztyének vagyunk-é valóban, 
nem kell-e megtört fájdalommal azzal szá- 
molnunk, hogy valóban megizetlenült az 
evangelium sója? Ha ez a valóságos helyzet, 
akkor tovább kell mennünk, és meg kell 
állapitanunk azt is, hogy e helyzet előidézé- 
sében bizonyára nagy felelősség terheli az 
egyházakat is, főként azért, mert tulságo- 
san előtérbe helyeztek földi, anyagi, emberi 
szempontokat, nem képviselték elég határo- 
zottsággal, megalkuvás nélküli tisztasággal, 
a legnagyobb követelménynek, a szeretet kö- 
vetelményének, érvényesülését. 

Az általános meghasonlottság e szomoru 
világában vigasztalásunkra szolgálhat azon- 
ban az, hogy a különböző egyházak vezetői 

érzik át ezt a felelőssé- 
get és komolyan törekednek arra, hogy a 
különböző egyházak erőit egyesítsék, a kö- 
zös munka alapelveit tisztázzák, hogy igy az 

védjék meg az 
a nemzeti és társadalmi gyü- 

katasztrófák vesze- 
delmeitől. A jövő év folyamán a keresztyén 
egyházak képviselői két nagy világkonfe- 
rencián vitatják meg a hit és élet, a krisz- 
tusi szeretet szolgálat nagy kérdéseit, igye- 
keznek tisztázni az egyházaknak az állami 
élet keretében való helyzetét és feladatait 
Mindezek a megbeszélések áldásosak lehet- 
nek akkor, hogy ha a tisztázott alapelvek az 
egymást megbeecsülő szeretet szolgálatában 

emberiséget 

ezután az életben. is érvényesülnek



Boldog újesztendőt! 

Jöszte testvér, ne hullasd 

Könnyedet hiábal 

Ki agért sír, ami elmúlt: 
Boldogtalan kába! 

z idő vén küllején 
Napok serge megy le, – 

Rája seáradt égy esztendő 

Minden sara, szennye. 

Na négz hátra sokase, 

tArny, mi játszik véled. 
Mégötted csak omladékok, 

De előtted – élet! 

Míg hited van s két karod, 
S hű szív kebeledben, 
Két sas-szárnya az erőnek 

Vállaidra lebben! 

Ne gyávuld a zivatart, 
Ha arcodba vág is, 
Kipirulsz majd vihar mltán, 
Mant a piros Eláris! 

rg., föld, z vz, . Tepegó 
Éretted is uvannak, 

Téged se szült édesanyád 
ronkortatannak 

Homlakodon becsület, 

Két kezedbe' munka: 

Ezt, kae létért hkarcolmi kész, 

Senki meg nem unta! 

Verejtéked gyöngyeit 

Hadd igya a parlag, 

Szálljon szárnya ajakadról 

Ég felé a dalnak!l 

Nem köt akkor vaksi sors 
Két szemünkre kendőt, — 

Mondjunk testvér így egymásnak 
Boldog újesztendőt! 

P. Jánossy Béla. 

MaAGY A x 

t 

szökőévben. 
Hát. amint ott ül éppen egymagában élá 

ma éjjel magamnak sincs, ahová lefeküdjei 

hatvanöt szobát épittettem. 

ra- január 

Egy gazdag ember egyedül lakott e 

van egy esztendőben. Ágy is volt mindegyik 

ben, az év minden napján más-más szobábanD 

aludt a gazdag ember. Ujév napján aludt a 

le egy évben kétszer ugyanabba a szobába 
Tnkább ébren, dusan teritett asztalnál ülv 

töltötte a Szilveszter éjszakáját minde! 

eszik-iszik a sok mindenféle jóból, csak meg 

— Hát akkor adj egy darab kalácso 
— Még mit nem! — kiáltott rá a fő 

vény gazdag ember. - Rongyos koldus á 
tedre kalácson jár az eszed! 

A szegény ember azonban ecsak továt 
könyörgött: 

—– Hát ha már éheznem kell, legalább 
megfagyástól védj meg! Adj egy zugot h z 
talmas palotádban, ahol éjjelre a fejem ! 
hajthatnám. 

A gazdag ember köszive azonban er 
sem lágyult meg. 

— Hogy adjak szállást neked, amik 

mivel hogy palotámban csak háromszá ! 

Szomoruan felelt erre a vándorember: 
— Jól vigyázz, nehogy a jó Isten pal 

tádból csak annyit hagyjon meg, amenny' 
érdemelsz! 

A gazdag ember becsapta szobája ab! 
kát és megint odaült a teritett asztalhoz. 

é 

s 

1 

A gazdag ember Szüveszlerrélszakála a k 
egy be 

fényes, nagy palotában. Háromszázhatvanolbs 

szoba volt benne, éppen annyi, amennyi napeg 
ke 

: 

legelső szobában, azután sorra mind : 

háromszázhatvanötben. bd 
Még sem volt megelégedve sorsával an 

gazdag ember. Minden negyedik esztendőbenz 
ugyanis - amikor szökőév volt – nengü 

jutott szoba a háromszázhatvanhatodil 

napra. Már pedig ő dehogyis feküdt volnáős 

e 

zörrenti kintről az ablakot valaki. á 
Kinéz, hát egy szegény vándor állt otbe 

égs könyörögve szólt: i 

— Három nap óta nem ettem, kérleln 
adj egy darab kenyeret asztalodról. n 

A gazdag ember azonban nagyon, de na 
gyon fösvény volt. 
— Sajnálom, nem adhatok, – felelt 

az én asztalomra csak kalács kerül. á
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sétálni kezdett a szobák hosszu során. Köz- 

ben számolgatta őket. De hogy, 
esak háromszázhatvannégy szobát számolt, 
eggyel kevesebbet, 
kellett volna. Uira elkezdte hát a számolást. 

De a szobák száma megint csak fogyott egy- 
a gyel. 

da futkosva a szobák hosszu során, ujra 

neg ujra kezdte a számolást. A szobák 
záma azonban mindig fogyott eggyel. Vé- 
gül is, a háromszázhatvanötödik fordulónál, 
ár csak egyetlen szobává zsugorodott 

Mössze a hatalmas palota. És még ez is mind 
sszébb, összébb zsugorodott a gazdag ember 

örül, aki fáradtan, kimerülve esett össze a 
zoba padlóján. 

Amikor végre, tizenhárom hét és tizen- 
három nap mulva magához tért, mozdulni 
em tudott a házában. Csuszva, mászva, ha- 

ával a földet surolva tudott csak kibujni 

Egykori hatalmas palotája olyan 
kicsivé lett, hogy a hátán elhordhatta. Ugy 

im bizony, csiga lett a szivtelen, fösvény 
mberből! 

— Jaj de éhes vagyok! – jutott eszébe 
hirtelen és elindult, hogy ennivalót keressen 

ában semmi se volt, amit megehetett volna. 
Elért végre egy konyhakertbe. Sok 

inom sóska is volt benne. Persze nem már- 
ásnak elkészitve, hanem csak ugy nyersen. 

fost azonban igy is jóizüen kezdte ropog- 
latni a friss leveleket. 

Egy asszony is ott volt éppen, 
szedett a kötényébe. 

– Ej, te csunya jószág, mit keresel itt 
z én sóskámban?! — kiáltotta, és a csigát 
keritésen áthajitotta. 

Szegény csiga éppen az ut közepére esett 
s ijedten huzta össze magát a házába, hog 
enki meg ne lássa és ne bánthassa. De hiába, 

sóskát 

á 
ekek játszogattak arra és elkezdték kia- 
„Bálni: 

— Csiga, biga, gyere ki, ég a házad 
deki! 

Jaj, de megijedt erre 
Nény gazdag ember! 
fesöppnyi háza is leég fölötte! 

az egyszeri fös- 
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hogy nem, 

mint amennyinek lenni 

BaMérges lett erre a gazdag ember és ide- 

alamerre. De bizony ott a földön, az ut po- 

Mi lesz, ha még ez a 

gerez szár. s 

! aagcatás k ks/ 
udalom? 

Mikor a csodús hatásu 

DOrsgyilőéeg 
FÁJDALOMŐZŐ CSÖZÉS KÖSZVÉN 

BIZTOSAN MEGGYÓGYIa móc agolm kon 

Sietve dugta ki fejét a házából, de bi- 
zony a gyermekek csak tréfáltak vele és 

most jót nevettek rajta. 

Arra jött egy vándorember és igy szólt 
a gyerekekhez: 

— Adjátok ide nekem ezt a csigát, gye- 
rekek! Hadd vigyem legalább ezt haza aján- 
dékba a kisfiamnak! 

A csiga rögtön felismerte hangjáról azt 

a vándorembert, akihez gazdag ember korá- 
ban olyan szivtelen volt. És nagyon meg- 
ijedt, hogy most majd bosszut áll rajta. 

De semmi baja se lett. A vándorember 
szépen az üres tarisznyájába tette. Néhány 

kenyérmorzsa is volt benne, a csiga jóizüen 
megette. 

Amikor hazaért a vándorember, kivette 
a csigát a tarisznyából és a kisfiának adtas 

Csak ezt hozhattam neked, édes fiam, 
—– mondta szomoruan. 

A kisfiu azonban nagyon megörült a 
csigának is. Játszogatott vele, majd a ká- 
posztáskertbe vitte, hogy ott jóllakassa. 

Hej, de megörült most ennek a sorsnak 
is az egykori gazdag ember! Csöppnyi házá- 
val is meg volt elégedve és jóizüen ropog- 

tatta a káposztalevelet, amiből bőven termett 
a szegény embernek. 

A palántákat azonban nem rágta meg, 
mint a többi csiga szokta és a sóskát se bán- 
totta, mert erről tudta, hogy a kisfiu meny- 

nyire szereti. Mihaszna állat létére igy igye- 
kezett jóvátenni, hogy gazdag ember korá- 

ban a kisfiu édesapjához olyan szivtelen volt.



Méz és rákbetegség. 

Nagyon érdekes orvosi meg- 

állapitások tanuskodnak arról, 

hogy azok között a népek kö 

zött, amelyek sok mézet fogyasz- 

tanak, a rákbetegség nagyon 

ritka. Igy például Ázsia, Afrika 

és Amerika természeti népeinél, 
akik nagyon sok mézet esznek, 

a rákbetegség csaknem teljesen 

ismeretlen. Valószinü, hogy ez a 

megállapitás viszonylagos ér- 

tékü, mert a rákbetegségtől való 

mentesség összefüggésben áll 

azzal, hogy azok a népek, ame- 

lyek nagyon sok mézet fogyasz- 

tanak, egyébként is más rend- 

szerű táplálkozást folytatnak. 

Kevesebb hust és több növényi 

anyagot esznek. 

Hány hajszál van az ember 

fején? 

A haj sűrüsége váltakozik a 

Taj szine szerint. Megállapitot 
ták, hogy legsürübb haja a szőke 

embereknek van. A szőke nő 

fején 140 ezer hajszál van. A 

barna nő fején 120 ezer, a fe- 
ketén 100 ezer. Ha egy ember 
fején levő összes hajszálakat 
egymás végébe raknák, feltéte- 
lezve, hogy a hajszálak 7—10 
centiméter hosszunak, 70-100 

kiléméter hosszusás ot adnának 

Haszon a kárból. 

Genovába labdarugó mérkő 
zést tartottak. A mérkőzésnek 

nagyon kevés nézője volt, mert 

azon a napon állandóan esett 

az eső. A mérkőzést rendező 
egyesület azonban nem fizetett 
rá a mérkőzésre, mert óvatos- 
ságból már jóelőre biztositást 
kötött eső esetére. Egy biztositó 
intézetnek nagyobb összeget fi 
ketett azzal a kikötéssel, hogy 
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amennyiben a mérkőzés ideje 

alatt eső lenne, a biztositó inté- 

zet százezer lej kártéritést fizet 

az egyesületnek. Az egyesület, 

minthogy eső volt a 100 ezer 
lej kártéritési dijat megkapta 

és ez bőven kárpótolta az elma- 

radt beléptidijakért. 

Milyen gyorsan repül a légy? 

A természettudósok vizsgálatai 

szerint a légy szélcsendes időben 

egy nap alatt kilenc kilóméter 

távolságot repül be. Kedvező 

szél esetén egy nap alatt husz 

kilóméter távolságra jut el. 

Küzdelem 

a tengeri betegség ellen. 

A tengeri utazásoknak kelle- 

metlen réme a fejfájással, émely- 

géssel és hányással járó tengeri 

betegség. A tünetek ugyanolya- 

nok, mint amilyenek hintázás 

alkalmával jelentkeznek. A ten 

geri betegség gellen régóta küz- 

denek sikertelenül, mert a leg- 

több szer, amit a betegség ellen 

Minthogy a tengeri betegséget a 

hajó ringása kövekeztében fel- 

lépő szervezeti hatások váltják 
ki, ujabban azon gondolkoznak, 
hogy a tengeri hajók ringását 
csökkentsék megfelelő szerkeze- 
tek alkalmazásával. Az eddigi 
kisérletek, a hajótest óriásira 
való méretezése utján kudarcot 
vallottak. Sőt amint irtuk, a vi- 

testére, oldalt uszonyokat sze 

gásokat és igy utasai nem kap 

ajánlottak, hatástalan maradt 

1937. január 2. 

át kell. épiteni. Ezért mesi 

módszerrel próbálják a hajó 

ingását csökkenteni. A haj 

relnek és ezek az uszonyok ön 

müködő készülék segitsége ut 
ján a hajót mindég egyene 
helyzetben tartják. Az uszonyo 
működése a tökéletes vilamo 
szerkezet folytán biztos és kifo 
gástalan. Az eddigi kisérletek az 

mutatják, hogy az uszonyokka 

felszerelt hajó alig végez a ten 
ger hullámzása következtében in 

ják meg a tengeri betegségel 

Ha az eddigi kisérleteket sike 

rel fogják tovább fejleszteni 
nehány év mulva a tengeri uta 
sok legnagyobb réme, a tenger 
betegség, meg fog szünni. 

Megjárta... 

— Szivesen Önhöz adom fele 
ségül leányomat, azonban leá 
nyomnak nincs hozománya. 
— Nem baj, kérem, hozomán 

nélkül is feleségül veszem. 
—– Hát hogyan képzeli azti 

Csak nem gondolja, hogy olyar 
senkihez adom feleségül leányo 
mat, aki szegény leányt vesz el 

Tápláló eledel. 

Megkérdezi a tanitó az isko 
lában egy fiutól: 

— Mondj fiam, 

eledelt. 

— A káposzta. 

— Na és mi van a káposztá 

egy tápláló 

lág legnagyobb angol hajója, 
annyira inog a tengeren, hogy 

ban tápláló? 

— A hus! — feleli a fiu. 

Timisoara, III. Bul. 

Pedal-Harmomiurm 
2 manual. 6 sor nyelvsip, amerikai szivólégrendszer ki- 
fogástalan állapotban jutányos áron eladó. Megfelel kisebb E 
templom vagy kápolna részére. - Harmontumok minden ; 

nagyságban. 

WEGENSTEIN Orgona- és Harmoniumgyár, 
Mihai Viteazul 30.- 



1937. január 2 

Azon előfizetőink részere, akik 
bármely ügyből kifoluólag ta- 
ácsra szorulnak, ezen rovátunk- 

Dban készségesen megadjuk a vá- 
aszt. – Tekintettel arra. hogy 
zakértőinknek a tanácsadásért 

izetnünk kell, felkérjük olva- 
óinkat, hogy a beküldött tanács- 

érő levélhez mellékeljenek 29 
ejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt), 

önnyebbség okáért bélyegben. 

1 tanácsadás költségeit mi nem 

dezhetjük. Ha a választ levél- 

kivánják, ezenfelül még kü- 

portódii is beküldendő. - 
sak azokra a levelekre válaszo- 

nk. amelyekhez a 20 lej is csa- 

olva van. Fenntartjuk azonban 

da jogot, hogy olyan levelek- 
e, amelyek közérdeküek, a vá- 

laszt lapunkban ádjuk meg. 

M. G. A rézgáliecal pácolt bú- 

át alapos mosás után fel lehet 

asználni állatok takarmányozá- 

ára. Ha nem maradt nagyon 

ok pácolt búzája a vetés után, 
gy 4-5 léből mossa ki jól és 

itán száritsa meg. Egyéb ab- 

ak-takarmányokhoz egyharmad 

észben vegyithető. Nem ajánl- 
uk, hogy kenyérsütés eélját 
olgáló hsztet készitsen az ilyen 
úzából. A búzaszemek ugyanis 

mindig szivnak fel a héjon be. 

ül is a rézgálicos folyadékból, 

Hogyha pedig a szem repedt, a 
ózgálcos folyadék egész a csi- 

áig juthat. Ilyen esetekben a 

hosás nem távolithatja el a réz- 
jgálicot Embernél könnyen réz- 
mérgezést okozhat. Természete- 

em, ha kisebb arányban vegyiti 

gészséges liszthez, ugy minden 

egodalom nélkül felhasználható. 
ülönben, ha az időjárás megen. 

edi, jannár közepéig még nyu- 
odtan elvetheti a pácolt búzát. 

ok helyen megakadtak ugyanis 
a vetéssel és az enyhe időjárás 

án megint hozzáfogtak annak 

lvégzéséhez. Tulajdonképpen 
issé kétes sikerü a késői vetés 

január közepén tul már semmi 
etre sem szabad alkalmazni, 

mthogy azonban kis mennyi- 

sgről van szó, nem vállal nagy 

ekázatot, ha a megmaradt ma- 

bt alkalmas idő esetén elveti. 

van fagyva. Tehát semmi 
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Zz. A A munkások szabadságá- 
nak idejét a munkatörvény sza 

bályozza A törvény értelmében A 

: mindenképpen erre ákarja fel. használni, készittesse el daránaák. 
szokásos kukorica és árpa- 

1-3 évi szolgálat után hét nap dara egy-egy részben helyette- 

3-5 évi szolgálat után tiz map, sithető rozzsal. A rozs-dara tisz- 
5-10 évi szolgálat 

négy nap szabadság jár. 

éven felüli szolgálat esetén min- 
den év után még egy nap sza- 

badság jár, az összes szabadság 

azonban nem haladhatja meg a 

harmine napot. A munkatörvény 

előirja, hogy a munkásnak a 

szabadságidő alatt a rendes fize- 
tése jár. 

L. J. Lapunkban olvasták, 

hogy a Földön a legnagyobb hi- 

degek Szibériában vannak. Azon 

vitatkoztak, hogy hogyan lehet, 

hogy Szibériában állapitották 

meg a legnagyobb hidegeket, 
mikor ott nyáron nagyon me- 

leg van. A magyarázat egyszerü. 

Szibériának ugynevezett szá- 

razföldi éghajlata van. Vagyis 

azon a vidéken nyámron nagy 

meleg, télen pedig nagy hideg 

uralkodik. A szélsőséges éghaij- 
Hlat következménye, hogy nyáron 

40 fokon felüli hőmérséklet szo- 

kott lennmi Szibériában, tehát 

olyan meleg. mint az egyen. 

litő alatt. Ilyen meleg mellett 

azonban bizonyos mélységben a 

föld még mindig csontkeményre 

lehe- 

tetlenség sincs abban. hogy a 
nagy nyári meleg mellett a föld 

leghidegebb pontja Szibériában 
van. 

L. F.-né. A vélemények nagyon 

eltérőek arra vonatkozólag, 

hogy a levágott baromfit sütés 

előtt be kell-e sózni, vagy nem. 

Nagyon sokanm csak akkor sóz- 

zák meg, amikor félig már meg 

van sülve Azt tartják, hogy 

sokkal jobbizü a hus, ha megsó- 

zása nem nyersen történik. Két- 

ségtelen, hogy a só a nyers hus- 

ból nedvességet von el és igy a 
hus jó izéből és puhaságából ve- 

szit. Viszont általános szokás 

nálunk, hogy a levágott barom- 

fit, különösen, hogyha napokig 

áll. azonnal a megtisztitás utáun 

besózzák. Azt tartják, hogy az 

ilyen baromfi ad igazán jóizü 

pecsenyét. 

L. I. A rozs nem alkalmas ser- 

tések takarmányozására. Ha már 

után tizen- tán való etetése kellemetlen kö- 

Tiz. vetkezményekkel! jár, A hizó ser- 

tések különböző emésztési zava- 
rokat kapnak és bár a rozsnak 
magas tápértéke van, az emész- 

tési zavarok miatt a sertések 
fejlődése megakad. Emellett a 
rozsnak egyéb hátrányos tulaj- 
donsága is van, még pedig az, 
hogy a sertés szervezetét gyen. 
gévé teszi. Végezzen azonban a 
takarmányozás megkezdése előtt 
pontos számitásokat arra nézve, 
hogy nem jár-e jobban, ha a ro- 
zsot eladja és az eladott razs 
árával árpát, vagy kukoricát 
vásárol 

Alább felsoroltaknak köszöne- 
tet mondunk a bejelentett ui elő- 
fizetőkért. 
N. I. S. Panet. L. S. Vadu. Gy. 

S. Boarta. K. A. Camic. Sz. S 
Petrindu. B. D Aiud. Sz. M. Bi. 
haria. Z. U. Izgar. 

ELŐFIZETÖlINKHEZ! EÉElőző 
számunkban közöltük, hogy 
könyvnaptárumk megjelents azon 
előfizetőink részére, akik a dijat 
beküldték, fokozatosan szétküld- 
jük, Ez alkalommal tudomására 

hozzuk előfizetőinknek, hogy 

akik december elejéig beküldték 

az előfizetési dijat, azok részére 

a náptárt megküldtük. Nehány 
napon belül sorra kerülnek azok, 
akik december későbbi napjai- 
ban fizették ki 1926. évre szóló 
hátrálékaikat, tehát aki jogos a 

naáptárra, annak minden körül. 
mények között elküldjük. Akik 

bármely okból kifolyólag még 
nem tettek eleget fizetési kötele- 

zettségüknek, azokkal közöljük, 

hogy könyvnaptárunk készlete 

még tárt, s ha a hátrálékot be- 

küldik, a befizetés sorrendjében 

mindenkihez eljuttatjuk a nap- 

tárt. Tehát igyekezzék minden 

hátrálékos a dij beküldésével, 

hogy szép kiállitásu és nagy ter- 
jedelmü könyvnaptárunkhoz hog- 

zájussom.
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4rrü is felkértük mult heli 
számunkban régi előfizetőinket, 
hogy ismerőseik és barátjaik kö- 
zött ismertessék lapunkat. Ezen 
Tfelhivásunkra máris nagyon 
szép eredmény mutatkozik, 

amenyiben sok uj előfizetőt je- 

lentettek be régi előfizetőink. 
Arra kérjük az uj tagokat. hogy 
küldjék be az előfizetési dijat is 

előre legalább egy félévre, mert 

ha ezt megteszik ingyen könyv- 
naptárunkat azok részéne is 
megküldjük. Kérjük a többi elő- 
fizetőinket, akik még eddig nem 

jelentettekk be ujdkat, szivesked- 
jenek mindent megtenmi lapunk 

érdekében, hogy előfizetőink szá- 
ma emelkedjen. A gyüjtőknek, 

amennyiben legalább egy félévi 

dijat az uj előfizetők után be- 

küldenek, a Magyar Nép könyv- 

tárából könyvajándékot adunk. 
1936. elején nagyon sok uj há- 

zasnak inditottuk meg lapunkat 

január 1-től kezdődőleg. Azt 
igértük, hogy egy éven keresz- 

tül ingyen küldjük részükre la- 

punkat. Ezt meg is tartottuk. Az 

év lejári s minden különösebb 
értesités nélkül naágyon sokan 
közölték velünk azon szándéku- 
kat, hogy erre ae évre, mint ren- 

des előfizetők megrendelik la- 
punkat s a megrendeléssel egy- 

idejüleg az előfizetési dijaákat is 

beküldtél. Örömmel üdvözöljük 
ezen uj házasokat, mint lapunk 

uj tagjait s kérjük, hogy la- 
punknak maradjanak meg a ké- 
sőbbi időkben is előfizetői és ter- 
jesszék azt. 

F. L.né Ungheni. Báthory 

Istvám király daliája és a Ma- 
gyar nemzet története c. köny- 

vek még nem jelentek meg. Ha 
elkészülnek, azonnal postázni 

fogjuk cimére ÉEgyébként a 

könyvek árában küldött 170 lej 

beérkezett. 

Sz. 1. Cuzdrioara. Előfizetése 

1935 dec. 31-ig és nem 1936 dec. 
31lig van rendben, amint azt a 
47. számunkban tévesen nyug- 

táztuk 

K. J. Pietroasa. Kérését telje. 

pitettük s kérjük az 1937. évi 

dijat pontosan fizetni. 
Crigba-i előfizetők. Levelüket 

megkaptuk és az abban foglal 

takkal teljesen egyetértünk Kül. 

MAGYAR NÉP 

földön törvény szabályozza az 

ujságok kölcsönkérését. Nem sza- 

bad ugyamis az ujságokat, folyó- 

iratokat senkinek sem odaadni 

elolvasás végett. Az ujság annak 

a kizárólagos tulajdona, akimek 

ciménre jár, aki tehát előfizetője. 

Ha az Önök községében nagyon 
elharapódzott a kölesönkérés 

rossz szokása, tanácsoljuk, hogy 

lépjenek fel erélyesen a kölesön- 

kérőkkel szemben. Ha nehány 

esetben határozottan megmagya- 

rázzák a kölecsönkérőknek, hogy 

milyen kár származik a kölcsön- 

kérés folytán a Magyar Nép ol- 

vasótáborára nézve, meg kell, 

hogy ártsék felfogásunk helyes- 

ségét. Különben is az olvasniva- 
lónak éppen ugy megvan az ér- 

téke, mint bármilyen forgalmi 

cikknek Nyugodtan lehet tehát 
arra az álláspontra helyezkedni, 

hogy aki szellemi kincsekkel 

akar gazdagodni, fizesse meg. Ez 

a felfogás nem anyagias, ellen- 

kezőleg azoknak az értékes em- 
bereknek szolgálja az érdekeit, 

akik müvelődésük érdekében nem 

sajnálják az áldozatokat. Kü- 

lönben más helyről is hallottunk 

ilyen panaszokat. Tekimtettel 

arra, hogy a „Magyar Nép" na- 

gyon olcsó és évente több mint 

ezer oldalon ad olvasnivalót, még 
naptár ajándékkal is ellátja 
pontos előfizetőit, igazán nem 

nevezhető áldozatnak, ha valaki 

megrendeli és pontosan fizeti a 

lapot. 
G. L.-né. Karácsonyra bekül- 

dött szép cikkét akkor kaptuk 

meg, amikor már karácsonyi 
számunk ki volt nyomva Igy 

sajnos, nem közölhettük. 

A következő befolyt pénzeket 

nyugtázzuk: Gy. S. Boarta 150, 

H F. Ghindari 150, V. L. Curtu- 
iuseni 163 (r. 1937 dec. 1-ig), 

D S. Icafalan 450, M. J Go- 

reni 155 (r. 1936 dec. 31-ig), 

Racosul de sus-ról: Cs F. 155, 
m I. 90. F. M. Odorhemu 150 

(r. 1936 dec 31- ) K. B. Egris 

150, S P Taureni 139 (r. 1937 

jul 1-ig). Tamasfalau-ról: V. I 
150, K. A. 150, V. K. 75 és A Gy. 

75, Sz. L. Pancota 705 (lapja sze- 

rint könyvelve), R M. Curtuiu- 

seni 1584. Sanleani-ról: S. L. 

195, T. J. 155, S. M. Targusor 

1937. n 

150, Hitelszöv. Lemnia 155, K 

K. Ozum 155, K A. Zagon 150, 

Ludus-ról: B. A. 150, M. J. 150, 
H. S. 75, Hitelszöv. Dumbra- 

vioara 150, Ghelinta-ról: Sz V. 
150, L. A. 150, K. Gy. 100, R. J. 
Poian 207, Bodo-ról: Sz. S. 305, 
B. Gy. 150, B. J. Ilieni 150, H. 

J. Ded 150. Sz J 
15. Ocna-Dejului-ról: 15 

Ref. Egyh. 150, L. J. 150, Sz L 
150, K. J. 75, S J. 150, F. I Cuz 

de Mures 150, S. S. Sighet 155, 
Hitelsz Cámpulung la Tisa 300, 

M. M. Caámpulung tla Tisa 55, 
ifj. S. V. Stejeris 150, L. J. 
Cubulcut 305, V. Y. 
Uzului 155, B. S. Uileac Beius 
150, B. F. Uileac Beius 150, Sz. 

F. Ciomafaia 305, Cs. S. Sacueni 
85. N. I. S. Pamet 75, N. I. Uri 
153 lei. 

Minden szó 4, vastagabb betü. 
vel 8 lej. Legkisebb hirdetés 50 

lej. Allástkeresők részére 20 
szóig 40 lej. - Előfigetőinknek 
minden szó 3, vastagabb betüve 
6 lej. Az aeróhírdetési aii előr 
fizetendő. 

javitómühelye. Pontos és gyor 
kiszolgálás. Baumgarten Gégza 
Tárgu-Mures. Str. Calarasilo 
No. 19. 

Keresek szerény igényü 1- 

gyermekes házaspárt, 

gyümölcsös kezeléséhez 

kertgazdaság egyéb teendőihez 

Krausz Károly Vulcan, ju 
Hunedoara. 

Három holdas belsőség, 

melléképületekkel és 

4 holdas kitünő 

Autóbusz megálló 
Özv. Baricz Ferencné Ci 

faia, posta Borsa, jud. Cluj. 

ó állásban levő 50 éves öz- 
vegy uriember megértő jó gazd 

asszony urinőt feleségül venne. 

Fényképpel ellátott ajánlato 
„Szerető feleség" jeligére kéreki 
a kiadóba,. 
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Előcsaftározások Ázsiában 
Idei naptárunknak egyik érdekes cikke 

arról szól, hogy a mongol nép milyen hatalmas 
volt és milyen nevezeles seerepet játszott a 

régmult századokban. Ismeretes a történelem- 
ből, hogy a mongolok „tatár" néven a magyar 
nemzetre is olyan súlyos csapást mértek 
ezelőtt ?700 esetendővel, hogy csak kitünő 
királyának, IV. Bélának bölcs munkássága 
mentette meg a végső pusztulástót. 
A mongolok hatalmas birodalma idők 

folyamán széthullott s maya a nép csekéli 
számra csökkenve évszásadokon át jelenték- 
telen életet folytatott Áesia belsejében.. 

Most ujra történelmi szerephez keed jutmni. 
Mongolország szomseédságba jutott az oroseok 
áesiai birtokaival, az óriási területű Szibériá- 
val s hovatovább orosz befolyás alá került. 
Ujabban a bolsevizmus is gyökeret vert nyv- előcsatározások nemcsak Kinában kezdődtek 
gati részeiben. meg, hanem Mongolországban is. Képiümk 

Most eet a nyugati réset az oroszok Japán mongol katonákat ábrázol, akiket az oroszok 
ellen akarják harcba vinni. Az orosz és japán képeztek ki. 

Képünkön egy német kis- 
gazda által tenyésztett piros- 
tarka tenyészbikát mutatunk 
be. A bikát a közelebbről meg- 
tartott, miümnsteri állatkiálli- 
táson és vásáron első dijra 
minősitették és 6600 márkáért 
vették meg. Ez az összeg meg- 
felel 2*0 ezer lejnek. Látjuk 
tehát, hogy céltudatos és szak- 
értő munkával a kisgazdák is 
tenyészthetnek olyan állatot, 
amelyikért egész vagyont ki- 
tevő árat érhetnek el. 

—— ————— 

Tanuld meg! Képeinken bemutatjuk, hogy ezen a kellemet- 
len bajon hogyan kell segiteni. Amint látható, 

Szereljünk hótakarítót a kerekekre' mind ag első, mind a hátsó kerekekre késszerű 

Télen, mikor nincs szánút, de lágy hó fedi 
az utakat és a határt, nagyon kellemetlen a 
kerekes járművekkel való köelekedés. A kere- 
kekre rakódott hó ugyanis nagyon megnehé- 
ziti a szekér vontatását, kinozza az állatokat. 

hótakaritókat szerelünk és ezek a takaritók 

lekaparják a havat a kerekekről. Mint láthaté, 
a takaritókat nagyon könnyen fel lehet sze- 

Mit érhet el a haladó kisgazda?



20 MAGYAR NÉP 

relni házilag is a kerekek mellé. Ezért külö- 

nösen hegyvidéki gazdák szereljenek szeke- 

reikre hótakaritót. 

Citrom a hangyák ellen. 

A lakásban, vagy kamrában kellemetlenkedő 

hangyákat a következő módon üzhetjük el. A 

hangyák utjára penészes citromot helyezünk. A 

penészes citrom elüzi a hangya csapatot. 

E
S
N
 

nem ismerte a járást a városban. Egyszer 
csak odafordul a mellette ülő városi urhoz: 
— Kérem szépen, tessék nekem megmon- 

dani, hol vagyunk most? 
—– Az autóbuszon, — feleli az röviden. 

1937. január 2. 

Ha a nap süt, jó meleg van, 

Ha fejed nagy,esak eszed van, 

Decsak ugy lesz rendbe szedve, 

Ha Magyar Nép van kezedbe. 

A magyar díszítés alapformál. 

e
 

Sajátságos keveréke diszitésünk a magyar 

népies, keleties és a XV-XVI. században 

divatos, úgynevezett reneszánsz formáknak-. 

Külön érdekessége a szár kihangsulyozása és 

ötletszerű szabálytalan vonalvezetésű alkal- 

magása. 

Nehány érdekes és kedves elem egészitü 

ki gyüjteményünket. 

blbassátok a Hogyar Hég könyvelt 
Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbizottsága, Minerva Rt. Cluj. Str. Baron L. Pop 5. 258509


